
 ேவைலவா�~©

ப�Ƭº : TNPSC ஒ¯uகிைண|த

பாட� : கண�த� 

ப�தி : ©�ள�ய� 

©கா~©Ƭைம : 

தமி�நா� அர�~ பண�யாளƫ

4 (ெதா�தி 4 & வ� ஏ ஓ) tகான

மாணவ, மாணவ�க¶t� 

¢ைறயா� தயாƬtக~பy��ள¢

ேவைலவா�~© ம�²� பய��சி{

ஒ¯ தன�நபேரா அ�ல¢ தன�யாƫ

�றி~©கைள எ|த வைகய�´�

வ��பைன ெச�­� «ய�சிய�ேலா

சyட{தி}கீ� தz�tக~பட

ேபாy�{ ேதƫºக¶t� தயாƫ

ேசைவயா��. 

   

 

 

 

தமி�நா� அர� 

ேவைலவா�~© ம�²� பய��சி{¢ைற

ஒ¯uகிைண|த ��ைம~பண�க� ேதƫº – 4 (ெதா�தி 4 & 

பண�யாளƫ ேதƫவாைணய� ஒ¯uகிைண|த ��ைம~பண�க�

tகான ெம}பாடt�றி~©க�, ேபாy�{ ேதƫவ���

 உதவ��� வைகய�� ேவைலவா�~©

தயாƬtக~பy��ள¢. இ�ெம}பாடt �றி~©க¶tகான

பய��சி{ ¢ைறையv சாƫ|த¢ என ெதƬவ�tக~ப�கிற¢

தன�யாƫ ேபாy�{ ேதƫº பய��சி ைமயேமா

வைகய�´� ம²ப�ரதி எ�tகேவா, ம² ஆtக�

«ய�சிய�ேலா ஈ�ப�த� �டா¢. ம�றினா� 

தz�tக~பட ஏ¢வா�� என ெதƬவ�tக~ப�கிற¢

தயாƫ ெச�­� மாணவƫக¶t� வழuக~ப��

ஆைணயƫ

ேவைலவா�~© ம�²�

பய��சி{¢ைற 

4 & வ� ஏ ஓ) 

��ைம~பண�க� ேதƫº – 

ேதƫவ��� தயாரா�� 

ேவைலவா�~© ம�²� பய��சி{ 

�றி~©க¶tகான கா~©Ƭைம 

ெதƬவ�tக~ப�கிற¢. எ|த 

ைமயேமா இ�ெம}பாடt 

ஆtக� ெச�திடேவா, 

 இ|திய கா~©Ƭைம 

ெதƬவ�tக~ப�கிற¢. இ¢ «�றி´� 

வழuக~ப�� கyடணமி�லா 

ஆைணயƫ, 

ம�²� பய��சி{ ¢ைற 



1 
 

8. ©�ள�ய�ய� 
 

�y�vசராசƬ =      மதி~©கள�} �y�{ெதாைக 

  மதி~©கள�} எzண�tைக                   
 இைடநிைல = ந� உ²~©  

 இைடநிைலகாண ெகா�tக~பyட ©�ள� வ�வரuகைள 

ஏ²வƬைசய�� எ¸தி, ப�} இைடநிைல காண ேவz��. 

 இைடநிைல = ௡ାଵ
ଶ

 

 இைடநிைல = ௡
ଶ

 வ¢ உ²~© + ௡
ଶ

 +1 வ¢ உ²~© 
 

 «க� = அதிக «ைற வ¯� உ²~© 

சராசƬ, «க�, இைடநிைல இைவகள�} ெதாடƫ© 

 சராசƬ -- «க� = 3(சராசƬ -- இைடநிைல) 

 «க�= 3 இைடநிைல -- சராசƬ 

 

வ�வரuகைள ஏ²வƬைச அ�ல¢ இறu�வƬைசய�� 

வƬைச~ப�{¢� ேபா¢ கிைடt�� ைமயமதி~© இைடநிைல 

ஆ�� 

 இைடநிைல    = n+1 

                          2 

 வ �v�   = L-S 

 வ �v�tெக¸  = L-S 

         L+S 

 ப�Ƭº இைடெவள�ய�ய�}  ந�ள� =      வ �v�    

    ப�Ƭº இைடெவள�கள�} எzண�tைக 

 

n உ²~©கள�} திyடவ�லtக�   

                                                   

எ�{¢tகாy� 1 

இரz� பா{திரuகள�� 30 லி 50 லி பா� தன�{தன�யாக உ�ள¢.  

இரz� பா{திரuகள�´� பாைல சமமாக~ பuகிyடா� இரz� 

பா{திரuகள�} ெகா�ளº எ}ன? 

 =30+50  = 80/2 = 40லி 

    2 



2 
 

 

எ�{¢tகாy� 2 

இைடநிைல காzக 6,14,5,13,11,7,8 

 ஏ²வƬைச = 5,6,7,8,11,13,14 

 n+1 ஆவ¢ உ²~©     

  2  

7+1 / 2    = 8/2     = 4 ஆவ¢ உ²~© =8 

 

 

எ�{¢tகாy� 3  

 ஒ¯ கிƬtெகy �¸வ�� 10 மாணவƫகள�} சராசƬ எைட 65.5 

கிகி  ப{¢ மாணவƫகள�} ெமா{த எைட எ}ன? 

65.5   =   மாணவƫகள�} ெமா{த எைட 

    10 

 மாணவƫகள�} ெமா{த எைட  = 65.5X10 

      = 655 கிகி 

 

எ�{¢tகாy� 4 

 3,4,7,4,3,2,4 «க� காzக 

 4 எ}ற எz அதிக«ைற அைம|¢�ள¢ 

 «க� = 4 

 

எ�{¢tகாy� 5 

 5 எzகள�} சராசƬ 32. அ�ெவzகள�� ஒ}ைற ந�t�� 

ேபா¢  

     சராசƬய�� 4 �ைற|தா� ந�tக~பyட எzைணt காzக 

  5  எzகள�} �y�{ெதாைக = 32X5  = 160 

 4 எzகள�} சராசƬ = 32- 4  = 28 

 4 எzகள�} �y�{ெதாைக = 28X4 =  112 

 ந�tக~பyட எz = (5எzகள�} �y�{ெதாைக )- (4 

எzகள�}  

 �y�{ெதாைக) 

 =160-112 =48 


